

# 出借银行卡就能赚钱？别信！

## 屯昌警方打掉一“跑分”团伙，3人落网

南国都市报3月31日讯(记者 任桐 通讯员 张伟)把自己的银行卡，借给别人使用，就能从中轻松赚到“好处费”？倘若你真的这样做，可能成为诈骗分子的“帮凶”。近日，屯昌县公安局刑侦大队电诈打击队成功打掉一个“跑分”团伙，抓获嫌疑人3人。

日前，民警在工作中发现，屯城镇居民李某明通过黄某介绍，将自己的银行卡提供给林某进行转账“跑

分”。经过缜密侦查，电诈打击队民警最终锁定了李某明的位置，于3月4日成功将其抓获。之后，民警继续深挖细查，循线追踪，于3月13日再抓涉嫌“跑分”取现团伙成员黄某、林某。

至此，该“跑分”团伙成员全部落网。成功为受害人吴先生挽回经济损失20000元。目前，李某明、黄某、林某等3名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

### 警方以案说法，对“跑分”科普

“跑分”是犯罪分子的江湖“黑话”。“分”其实是钱的意思，“跑分”就是让钱跑起来，是“洗钱”的意思。犯罪分子通过“跑分”，让赃款在多个银行账户之间不断转移，人为设置追查障碍，试图逃避公安机关打击。

以出租出借银行卡为例，上游犯罪分子会以招聘兼职等为名发布信息，并以赚快钱为噱头吸引不明真相的群众。一旦有人上钩，上游犯罪分子会上钩人的银行卡、交易密码及手

机、手机银行登录密码等，进行转账操作。其间，还会要求出租、出借银行卡的人提供刷脸等验证操作，以便顺利从被害人处接收和转移赃款。

所谓“跑分”平台，就是披着网络兼职的外衣，把一些合法第三方支付平台、合作银行以及其他服务商等接口进行聚合，出借、收取收款码，形成第四方支付平台，帮助上游犯罪分子收取、转移赃款的情形。

## 海南交警公布2起涉车辆超员超载交通事故案例

# 超员超载危害大 安全不能“挤一挤”

南国都市报3月31日讯(记者 王燕珍)为起到警示教育作用，3月30日，海南交警公布近期2起涉及车辆超员超载的典型交通事故案例，希望广大道路交通参与者引以为戒，遵规守法，远离交通事故。

### 案例一：

#### 多项违规致一死两伤

2024年2月28日14时40分许，海

南省屯昌县，一辆共载有6人的小型轿车因操作不当撞上中央隔离护栏，随后又与一辆小型普通货车发生碰撞，其中，小型轿车内一名乘车人被甩出车外。

据了解，事故造成小型轿车中1名乘车人当场死亡、2名乘车人受伤。

经初步调查：事故中，小型轿车驾驶人存在驾驶机动车操作不当、超过核载人数的交通违法行为，小型轿车内乘客人员存在未系安全带的交通违法行为。

### 案例二：

#### 图方便多载货 车辆失控致身亡

2024年3月1日11时53分许，海南省三亚市，一辆正三轮电动摩托车途经一下坡路段时车辆失控，撞上路边的电线杆，驾驶人在发生碰撞后倒地不省人事。

据了解，事故造成正三轮电动摩托车驾驶人经医院抢救无效死亡。

经初步调查：事故中，正三轮电动摩托车驾驶人存在超载的交通违法行为。

海南交警表示，超员超载、超长超高等都是很严重的交通违法行为，也是车辆发生交通事故的重要原因之一，但总有驾驶人心存侥幸，屡禁不止。

海南交警在此呼吁广大道路交通参与者，严格遵守交规，切勿超载超限运输，自觉拒绝乘坐超员车辆，超员“挤”不得，超载“零”容忍。

## 专题

# “甜”“澄”联袂 共学共讲

## 海口市秀英区与澄迈县理论宣讲品牌联合开展主题微宣讲活动

3月30日，海口市秀英区“小英说理”理论宣讲品牌之一“甜蜜心声”宣讲团联合澄迈县理论宣讲品牌“澄思向党”，在澄迈县金江镇影剧院广场开展主题微宣讲活动。当天，来自秀英区的“甜蜜心声”宣讲员和澄迈宣讲员轮番上阵，以乡村故事宣讲、歌曲、舞蹈、情景朗诵等多种形式宣传推介和美乡村和特色农产品，并推动党的创新理论在群众中入耳入心。

活动一开始，来自双方宣讲团的成员和演艺人员向到场观看的市民群众献上了一场时下热门的“科目三”歌舞表演，加上身着象征秀英区海野动植物园熊猫卡通服和澄迈桥头地瓜卡通服的演员精彩表演，引得台下不少小朋友和家长们的欢呼和鼓掌，现场还有不少小朋友登台一起跳了起来。舞台的两端还摆放了展示秀英区“秀美英姿”的钟楼等景点图和澄迈富硒长寿福地的字版。

“等你来，一起来，火山峰峦磅礴英姿气概……”“福山咖啡福天福地，福山咖啡天下陶醉……”本次活动不仅是两个宣讲团之间的一次深入交流，更是两地文化的“双向奔赴”。《福山咖啡天下醉》《秀英等你来》等具有浓郁地方特色的文艺节目先后精彩亮相，受到了市民群众的热烈欢迎和喜爱。

“荔枝花蜜花香馥郁，味甘甜，矿物质微量元素含量丰富，被誉为蜜中王子，大家可以品尝一下哦。”在现场，记者看到主舞台的一侧设置了特色产品展台，秀英区“甜蜜心声”宣讲员积极推



活动现场吸引不少市民群众观看。

介东山草编、卓津蜂蜜、福山咖啡等产品的特点和优势，并邀请市民品尝。

秀英区“甜蜜心声”宣讲员杜思思向大家讲述了秀英区永兴镇冯塘村因地制宜发展特色产业、政企携手带领村民致富的故事，并诚挚邀请现场观众到冯塘绿园赏春花、观民俗、品美食，实地感受乡村振兴新面貌。不少市民游客在活动结束后向宣讲员咨询最佳游玩时间及出行方式。

“很开心能来到澄迈与本地宣讲团一起宣讲，我们秀英区有不少和美乡村，如

今都发生了比较大的变化，我们这次来分享好的做法与经验，也与澄迈的同行一起交流学习，受益匪浅。”杜思思说。

现场还设置了扫黄打非、文明旅游等志愿服务摊位，为群众送上丰富的文明“大餐”，还有的家长带着小朋友前来“面部彩绘”摊位体验彩妆。

“这次两地宣讲品牌联袂出演，互取长处，还设置了两地的特色农产品展位，有助于扩大两地文化交流和产品知名度。”海口市秀英区理论宣讲负责人汪

雅雅表示。

据悉，今年以来海口市秀英区委宣传部倾心打造跨地域宣讲模式，通过深化资源共享、队伍共建、活动联办等方式搭建起“1+1>2”的理论传播新平台，为构建全省“大宣讲”工作格局贡献秀英力量。下一步，秀英区将持续扩大“宣讲朋友圈”，助力创造更多宣讲“乘数效应”，让好故事、好声音得到传播，让新理念、新思想得到碰撞，真正让党的“好声音”飞入百姓家、浸润百姓心。（陈创森 文/图）